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Előfizetési dij:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 it.

Hirdetményéé:
;’> hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr. Bélyegdij 
30 kr.

\ vili tér |> elit sora 12 kr.

Z1LAMEG
társadalmi, kfimelsí és gaziászatí ietílaj,

1L

¥ A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A íoltámadás ünnepén.
Harangok zúgása, a hívők lelkes gyiileke- 

/, se. huzgó imádsága hirdeti a kereszténység 
u igv Hajiját, a föltámadás magasztos ünnepét.

Az enyészet nem ár az élet fölött; a halai 
nvm végpontja létünknek; győzelmet nyert az 
iuazság az erőszak, a szeretet az árulás fölött!

Letöröltettek a hívők könyei; a három 
napi kínos szenvedést, a szivek mély gyászát, 
k tel vét. aggódását eg'ből jövő szózat oszlatá el :

Nincsen itt: mert feltámadott, amint megmon­
dotta ; jöjjetek ide, lássatok a helyet, ahol 
feküdt az Ur!“

Föltámadott! — A geczemané-kertben töl­
tött szomorú éjszakát, a meggyalaztatast, a tövis 
koronát, a keresztfa kínjait a föl támadás, a meg­
dicsőülés követte.

Leszállóit hozzánk, hogy emberi alakban 
átkiizdje, átszenvedje a szív mindazon gyötrel­
mét. azt az erős harcot, melyet a jo, a nemes 
lelkek vívnak éltök folyamán; leszállóit, hogy 
át érezze az elhagyatottak, a nyomorultak, a 
kétségeskedők tusakodását, a bénák, koldusok 
szenvedéseit: leszállóit, hogy megalázza a gőgö­
söket. földi hatalmasságokat; megalázza s egyszers­
mind fölemelje, istent dicsérni s embert meg­
becsülni tanítsa — a szeretet által ; leszállóit, 
hogv mindenek között a szeretet érzését hirdesse 
s az ebből eredő bocsánatot: bocsánatot ellen­
ségeinknek 1

Hirdette, hogy az ember Isten képére al­
kotott teremtmény, kinek életcélja itt a földön,
;í meddig életpályája kiterjed: a szeretet!

Keresztre feszítették ! Meghalt s föltámadott!
Föltámadott: hogy visszatérjen oda, a 

honnan jött, az Atyaistenhez, hogy bűnbocsá­
natiunkért csengjen s úgy tartson ítéletet ele­
venek és holtak fölött !

Ne féljetek, föltámadunk mi is1

„Zalamegye“ tárcája.
Jön a tavasz.

(Karcolat).
A „Zalamegye' eredeti tárcája. —

Jönnek a dudások! sipoz az iskolából kijövő gyer­
mekhad, boldogság telt arccal csapnak a tavasz hirde 
tői után, hallgatva a tollvégii sivitó sip zenéjét, nagyo­
kat nevetve, miként erőlködik a másik termetesebb 
dudás, hogy tele fújhassa szuszszal a disznóbőrt.

Megindul az utcai hangverseny ! Ma dudás, holnap 
cseh trombitás csapatja jelentkezik, kék posztó, ruhá­
ban, el-elfujva egy elcsépelt nótát „Fischerin du 
kleine“ „Körösi lány“ stb. minden nóta után szétröppenve 
megsarcolni az arra járók balekjeit, kik véletlenül hallgató­
inak szegődtek.

Csoportokban vannak a fiúk, járja már a csigázás, 
blinczkézés, labdázás ; a nyerészkedő hajlamúak gomboz- 
nak, nem egyszer veszve össze arasztolás közben egy 
hajszálon, mclylyel egyik közelebb dobta a lyukhoz 
gombját a másiknál, feinőtebbek pénzbe játszanak fel- 
vöröst — ez már hazárd-játék — mindegyik egy-egy 
krajcárt tesz egymásra felül a sas háttal, egy nagy 
„sein“ pénzzel, mint ők nevezik, dobnak a krajcár 
halmaz felé, a legközelebb dobó a sashátra fordított 
krajcárokra rá üt s ahány Írásra fordul, annyi az övé.

Porosán elfáradva jönnek a hegyekről, az erdőről 
haza a nagyobb iskolások, tele kezük kökörcsin és hó­
virággal; egy néhány gyöngyvirág-hagyma sem marad­
hat el, melyet itthon ültetnek cserépbe, reménykedvén, 
hogy hamarabb nyílik, kalapjuk tele tűzve vergődő 
rovarokkal; büszkén meséli egyik a másiknak, miként 
fogta azt a nagy halálfejü lepkét, mely véletlen idő
előtt bujt ki bábjából , ,

Eladod-e kisleány a hóvirágot? kérdi egy elegáns 
liatal úr egy kis mczitlábos leánykától, no itt egy hatos,

A világon, a természetben örök törvény 
uralkodik — Isten törvénye!

A létező meg nem semmisülhet: tudomány 
s szeretet azt hirdeti.

Az Ur jó, nagy, kegyelmes és irgalmas; 
küzdelmeink közé a szeretetet, kételyeink közé 
a hitet kiddé vigasztalásunkra, enyhülésünkre.

Oh higyjetek ! Oh bízzatok! Föltámadunk 
mi is!

Kiben az igazság lelke lakozik, kiben a 
szeretet lelke lakozik: az meg sem is halhat, 
az örökön él!

Örökön él az igazság — Isten törvénye — 
az emberi keblekben ; fölébred mindig, a mikor 
az elnyomottak sóhaját, a kétségbeesettek pana­
szát hallja ; fölébred mindig, nemcsak az üldözöt­
tek, de az üldözők kebelében is.

Örökön él az igazság! Szenved vértanusá- 
got, megköveztetést; de csak azért, hogy diadala 
annál fényesebb legyen!

A szeretet örökön él! Vagyon, kincs, szép­
ség, hatalom — mind az, amit örökségül az 
utódokra hagyhatunk — mind, mind múlandó, 
mind elpusztulhat; a szeretet megmarad mind­
örökké ; gyarapodik az emlékekben, irgalmas­
ságot művel s áldásoknak lesz a kútforrása, 
mert a szeretet Isten törvénye a szivekben — 
a földön az emberi társaság fenntartója.

Igazságnak, szeretetnek a földi küzdelmek­
ben : koronája a hit!

A názáretbeli vak bizott Jézus szavában, 
hitt: s eloszlott előtte a homály, látott!

Lázár hitt Jézus szavában : s föltámadott! 
A bűnös asszony bűnbánattal közeledett hozzá:
s bűnei megbocsáttattak !

Higyjetek mindig, mindenütt: a küzdelem­
ben, az elnyomattatásban, a sírnál — higyje­
tek ; nem válunk el örökre, föltámadunk !

Husvét a föltámadás ünnepe; Jézus Krisztus 
az igazság, a szeretet, a hit hirdetője — a 
földön. — Az égben — majd biránk leend!

add ide. Örömmel távozik mindkettő, a kis leány ujong 
a jó vásárnak, az ifjú pedig siet menyasszonyához, hogy 
ő lehessen az első, ki kedveskedhető neki a tavasz 
virágával.

A nap legmelegebb órájában — ebéd után — 
m cgsétál tatja a gondos mama leánykáját, a vidék leg­
szebb jelenségét. Alig lépnek ki az utcára, körülöttük 
teremnek az ifjak, különösen kettő a rendes kísérőjük 
sétáikban, az ifjabb barna bajuszu fess fiú, a mama 
kísérőjéül szegődik, tért csinálva szőke barátjának, ki 
egyetlen örömét és boldogságát a kis leány ragyogó 
lekete szemeiben keresi, meg is találta már régen, csak 
idő kérdése, hogy egymásé legyenek.

Talán nem is lehetne hinni a tavasz jöttének, ha 
a „ By ciciisták“ nem kacérkodnának utca hosszat kék 
stráfos ingükben, farkas szemet nézve az influenza és 
egyéb járványos nyavalakkal.

Négytagú vidám társaság naponkint sétál pince 
szerre mert mi tagadás benne, ott künn jobban izük 
az a gulyás hús, melyet a fiatalság egyik tagja készít 
oly Ízletesen, oly zamatosán, hogy megirigyelheti tudo­
mányát a leghíresebb szakácsnő, no de nem is csoda, 
jártas ő ebben, minden alkalomkor elmondja: ez az 
czercdik gulyás-hus, melyet főzött; ily ritka jubileumot 
természetesen vidám kocintások követnek.

Mindenhol öröm, mindenhol boldogság üdvözli a
tavasz első sugarait, csak egy sárga ház áll szomorúan ;
becsukott ablakainak keskeny részén mohón tódul be
„ Veo-o-eli napsugár megaranyozva arcát egy halvány a leg^t-i b . • __ nansuo-ár

Lm kebléből, iuisir O----- ’ jM i,.., hét választotta volna el, ha március meg nem 
követelné a maga áldozatát, letörve egy gyenge virág 
szálat mely nem a hideg földnek, hanem egy boldog, 
őszintén szerető vőlegénynek volt szánva.

Hiksos.

Ne féljetek! Ö, aki közöttünk élt, mint
ember, megismerte törékeny szivünk gyötrel­
meit, megismerte nemesebb vágyódását is ; < >, 
aki a melléje feszített gonosztevőt is e fölemelő 
szavakkal \ igasztalá: „velem leszesz még ma 
a paradicsomban“: igazságos itélőnk, bűnbocsátó 
biránk leend.

Az ég sötét felhői közt színes szivárvány ; 
az élet ezer bajai között enyhülés: husvét, a 
föl támadás ünnepe.

A tanítványok aggodalmát angyali szó 
oszlatta el ; szivünk kételkedését, gonddal teljes 
életünk kicsinyeskedését oszlassa el az ünnepi 
harangszó imára hivó hangja !

Imádkozzunk mi is !
Krisztus föl támadott!
Az igazság, a szeretet meg sem halhat ; 

örökön él !
Ezen eszmék búzdítsanak ünneplésünk alatt ; 

termékenyítsék meg életünket nemes gondolatok­
kal, jó cselekedetekkel! R,

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület Kovács Károly polgár- 
mester elnöklete alatt márczius hó 29-én rendkívüli ülést 
tartott, melyen első sorban előterjesztetett a laktanya­
ügyi bizottságnak folyó évi márczius hó 19-én a lak­
tanyánál emelt pótépitkezések és egy fedett lovarda 
átvétele tárgyában felvett jegyzőkönyve. A képviselő 
testűid a felolvasott jegyzőkönyvet Simmer József zala; 
egerszegi lakós szakértő bemondott külön véleményének 
felülvéleményezése végett Lányi Kálmán kir. mérnök, 
a zala-egerszegi kir. építészeti hivatal főnöke, mint a 
fenti építkezések építési felügyelőjének kiadni rendelte.

Felolvastatott a középítészeti bizottságnak az elemi 
iskola felépítése tárgyában megtartott versenytárgyalás­
ról f. évi márczius hó 25-én felvett jegyzőkönyve. A 
képviselő testület a középítészeti bizottságnak javaslatát 
egyhangúlag elfogadta s így a föld- és kőmives munkák 
11%, a kőfaragó munkák 11%, az ácsmunkák 9%, 
a különféle munkák 14% árleengedéssel Hagymáy Gyula 
építésznek, az asztalos munkák l5,/(00% árleengedéssel 
Kovács László és társai asztalosoknak, a lakatos munkák 
161
tosoknak,

10% árleengedéssel Goldfinger János és társai laka 
a bádogos munkák 12%,,% árleengedéssel

Látogatás ,,Az én Újságom énál.
— Fővárosi tárcalevel. —

Üres óráimban szívesen járok el a fővárosi újsá­
gok szerkesztőségeibe. Mindenütt van egykét jó barátom 
s mert az újságírók amúgy is többnyire csevegés közt 
csinálják a újságot, ezek közt a jó fiuk közt elcseveg 
betek egy-egy órát anélkül, hogy másnap a közönség 
hasztalan várná megszokott újságát. Mondhatom, alig 
van valamire való újság, melynek u. n. „lapunk jó 
barátja“ ne volnék s esténként bizonyos főlénynyel 
nézek szét a klubban : lám, én már tudom a mai nap 
eseményeit, miről ti csak holnap értesültök.

Egy szép napon azonban, a mint éppen indulóban 
valék egyik napilap szerkesztőségébe, beiéin esimpaj- 
kodik a Laci fiam s szól :

— Apa! Vigy el engem is egyszer az újság 
szerkesztőségébe !

— Hát gyere fiam !
— Az ám, csakhogy nem oda, a hová indultál ?
— Hát hová, te csöppség ?
— „Az én Újságom“ szerkesztőségébe. Szeretnék 

megismerkedni a Fosa bácsival és az Elek apával.
— Úgy ? Jól van. Menjünk a te újságod szer­

kesztőségébe.
— Hát gyere fiam !
Valóban, magamnak is már rég fölkeltették kíván­

csiságomat a napilapok e legújabb gyermek lap iránt. 
A mi sajtónk, mely újabb lapvállalatokkal szemben 
roppant szűkszavú szokott lenni, nein győzte már meg­
jelenésekor eléggé magasztalni az én Újságomat, mely 
nyelvének tiszta szép magyarsága, könnyed, egyszerű 
stílusa, gyönyörű képei és szokatlan élénkséggel és 
érdekeltséggel irt közleményeivel páratlanul áll a ma­
gyar gyermekirodalomban. S ez a dicséret — csodák 
csodája ! nem hagyott alább az idők folyamán, de mind­
inkább növekedett. Nem szégyenlem bevallani, hogy a 
fiammal együtt hétről-hétre olvastam Az én Újságomat, 
gyönyörködve Pósa dallamos, a gyermek kedélyhez szóló

Mai 8zámunkhönFí7melléklet van csatolva.



Pfeifer Henrich bádogosnak, a mázoló munkálatok 151; 
11 árleengedéssel Klosovszky Kr no festőnek, az üveges 
munkák 14" „-kai Fenyvesi Miksa kereskedőnek adatnak 
ki. mint akik az általános feltételek értelmében egye­
temlegesen kezességet vállalni kötelesek; a vasnemüek 
14 „ árleengedéssel s a vaskályha munkálatok 32%
árleengedéssel Uraner L. fia cégnek adatnak ki, illetve j 
a középítészeti bizottság megbizatik, hogy nevezettekkel, j 
mint legkedvezőbb ajánlatot tevőkkel a szerződést kösse ! 
meg és jóváhagyás végett a képviselőtestület elé ter- 
jeszsze be.

A kályhákat illetőleg a képviselő testület kimon­
dotta, hogy az elemi iskola termeiben Chamotte betét­
tel ellátott, kőszénnel, valamint iával is fűthető „E ried- 
landMéle oly kályhák alkalmaztassanak, amelyeknek 
alsó és külső átmérője 45 centimeter, nagysága 2 meter 
legyen. Ezekre nézve tartozik Graner L. fia cég mintát 
felmutatni. Megbizatik a középítészeti bizottság, hogy 
az iskolaszékkel együtt a kalj hak beszel zése es alkalma­
zása tekintetében járjon el és eljárásáról tegyen jelentést.

A képviselő testület tudomásul vette a váro«i 
tanácsnak a varoshaza kapu szín jenek bolttá átalakítása i 
tárgyában tett intézkedését.

Előterjesztetett a szakértők véleményének meg­
hallgatása mellett a tanács által elkészített, a jogügyi 
bizottság által véleményezett, a város képviselői között 
tanulmányozás végett kiosztott „Zala-Égerszög rendezett 
tanácsú város építési szabályrendelete“. A képviselő 
testület beható tanácskozása alapján az egész terjedel­
mében elfogadtatott s az 188(3. évi XXI1. t.-c. 27. §-a 
értelmében a vározháza tanácstermében az esetleges 
megteliebbezhetés végett 3ü napra közszemlére kitétetni 
s ennek megtörténte után felsőbb jóváhagyás végett a 
minisztériumhoz tel terjesztetni határozta tott.

Előterjesztetett és egyhangúlag elfogadtatott a 
városi tanács által az iskolaszék véleményének meghall­
gatása mellett készített „Zala-Elgerszeg rendezett tanácsú , 
varos szabályrendelete a tankötelesek összeírására ille­
tőleg bejelentésére nézve“.

()1 vastatott Rosenthal Ignác és fia cég kérvénye, 
melyben kéri, hogy az 1890. évben a város és közte 
a lámpák felgyujtása tárgyában kötött szerződést a 
város Kechnitzer Miksára átírni szíveskedjék A kére 
lemnek hely adatott s utasíttatott a város tanácsa, hogy 
Rosenthal Ignác és fia céggel a fenti ügyben kötött szer­
ződést a jelen gyűlésből felbontottnak tekintvén, az ezen 
felbontott szerződés teltételeinek megtartása mellett az új 
szerződést Kechnitzer Miksa vaskereskedővel kösse meg.

Polgármester a jelen gyűlés folyamata alatt vett 
értesülésnél fogva részvéttel jelenté, hogy a város rendőr- 
kapitánya Nagy Sándor márczius 29-én d. e. 10 órakor 
jobblétre szenderült. A képviselő testület szomorúságát 
és mély részvétét jegyzőkönyvileg inegörü kittet ni rendelte 
s a derék tisztviselő ravatalára a város közönsége nevé­
ben koszorút tétetni rendelt. Egyúttal utasítja a városi 
pénztárt, hogy clhúnyt tisztviselőjének 3 havi fizetését 
halotti negyed címén a bemutatandó temetési-, gyógy- 
és ápolási költség számlákra a fenti összeg erejéig fizesse ki.

Végül polgármester kérte a közgyűlést, hogy az 
árva értékek kamat hátralékának megvizsgálására egy 
bizottságot küldjön ki. A képviselő testület a felügyelő 
bizottságot azzal küldi ki, hogy úgy a kamat hátralékok, 
mint ezen hátralékok okairól tüzetes jelentést tegyen.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.
Felhívás.

A szőlőlevél penész elleni védekezéshez szükséges 
első minőségű (prima) kékkő vagy kékgálicz beszerzé­
sét az egyesület elhatározta és mert a nagyobb arányú 
beszerzésnél jelentékeny árkülönbözet mutatkozik, — 
van szerencsém a t. gazdaközönséget felszólítani, szíves­
kedjék kékkő szükségletét a titkárságnál lehetőleg április 
hó 20-ig bejelenteni, hogy a megrendelendő mennyiségről

tájékozás szereztethessék ; a kékkő kilója Zala-Égerszö­
gen átvéve 35 krba kerül.

Egyúttal van szerencsém a t. gazdaközönséggel 
tudatni, hogy a phylloxeras szőlők gyérítéséhez szüksé­
gelt szénkéneg árát métermázsán kint 15 frtra, az eljárás 
alkalmazásába szükséges fecskendőket éspedig: a hazai 
„Musehinek-féle Hungária“ vagy a franczia „Vermorel- 
féle Excelsior“ készülékeket az eddigi 40 frt ár helyett 
30 frtra szállította le a nagyméltóságú földmivelésügyi 
miniszter úr. A szénkéneg, valamint a fecskendők meg­
rendelhetők a tarezali, budapesti és ménesi m. kir. 
vincellér iskolánál lévő állami raktárakból, készpénz 
beküldése vagy utánvét mellett.

Zala Égerszög, 1890. évi márczius 29-én.
Orosz Pál

egyesületi titkár.

Jegyzőkönyv.
: Felvételett 1890-ik év január hó /-Fik napján a Sümeg 

vidéki gazdakör által tartott közgyűlésen.
.Jelen voltak: Szűcs István elnök, Gyömörey 

Gáspár alelnük, Szűcs Zsigmond jegyző, Eitner Zsigmond 
pénztárnok, Kill ley József, ifjabb Háczky K álmáig 
Varga Tamás, Barkóczy Károly, Kiasz József, Kohn 
Henrik, Takács Lujzi, Mojzer József, Gom bay Ferenc, 
Rédey Sándor, Helbeg János tagok és Sniczler állatorvos.

A gyűlés tárgysorozata :
1. Az elnök úr sajnálattal tudatja a körrel Sümegi 

Tivadar titkár lemondását s kéri a közgyűlést mindenek 
élőit az új titkárnak megválasztására. Egyhangú indít­
ványra Semetke József tagtárs választatott meg titkár­
nak. Semetke a titkári hivatalt köszönettel elfogadta s 
Ígéri, hogy minden törekvése oda irányulandó leszen, 
hogy feladatának megfeleljen, iparkodása és szorgalma 
által a kör bizalmát kiérdemelje.

Ez alkalommal a kör az elnök úr indítványára 
közgyűlési jegyzőkönyvileg köszönetét szavaz Sümegi 
Tivadar titkár úrnak eddigi működése és az egylet érde­
kében tanúsított fáradozásaiért.

2. Mielőtt a második pontra: a költségvetés tárgya­
lására került volna a sor, az elnök úr sajnálkozásának 
ad kifejezést, hogy a kör tagjai oly kevés részvéttel 
viseltetnek e nemes cél iránt, hogy nemcsak tapasztala­
tai k és nézeteik nyilvánításától vonakodnak sőt indít­
ványaik tételeitől is tartózkodó állást foglalnak el. Külö­
nösen a tagok megjelent száma elszomorítókig kevés 
volt, nemcsak a vidékről, hanem a helybeliek közül is. 
De egyúttal ama édes reményének ad kifejezést az elnök 
úr, hogy ez új évben újult erővel — több érdeklődéssel 
— buzgói kodással s pártfogással fogják a kör tagjai 
az egylet nemes céljának előmozdítását fölkarolni.

Ezt előre bocsájtva, ál tál tér a költségvetés meg­
állapítására. Föltárja az elnök úr a szőlős gazdák által 
már nagyon ismert szőlő betegségek által előidézett 
elszomorító károkat. Leginkább a gazdasági egyesületek 
és körök vannak hivatva arra, hogy a kisebb szőlő 
birtokosoknak módot és alkalmat nyújtsanak a roha­
mosan terjedő bajok orvoslására, vagy némileg! meg 
gátlására.

Különösen Sümeg és vidékén, melynek gazdálkodói 
egyszersmind szőlőbirtokosok is, tehát jövedelmi és meg 
élhetési forrásuknak egyik főtényezőjét teszi a szőlő­
mi vetés, elodázhatlan szükségessé vállik a védekezés és 
a baj orvoslására a kellő lépések mielőbbi megtétele.

Mai napság azonban a védekezési és bajirtó 
eszközük beszerezhetési árai oly magasak, hogy azt a 
kisebb szőlőbirtokosok vagy éppen nem, vagy csak a 
legnagyobb anyagi áldozatok utján volnának képesek 
bevásárolhatni.

A t. elnök úr indítványára egyhangúlag elhatároz­
tatott, hooy a gazdasági kör e helyen és utón fölkérje 
az anyaegyesületet, miszerint 2 drb. legerősebb peronos­
pora fecskendőt, 1 drb.phylloxer a fecskendőt fúróval 1

egyetemben a kör költségére haladéktalanul megrendelni 
szíveskedjék, hogy úgy a különböző védekezési fecs­
kendők a kör tagjainak mielőbb használatra általad hatók 
legyenek, az elért cél es eredményről pedig annak ide­
jén' a kör az anyaegyesületet értesíteni fogja.

3. Állattenyésztési és egészségügyi előmozdítás 
szempontjából a kör elhatározta jövőben is a helybeli 
állatorvost évi 50 frt tisztelet díjban részesíteni.

De egyúttal tudomására jutott a körnek az is, 
hogy az állatorvosi széket a megyei hatoság jövőben 
Zala-Szt.-Grótra szándékozik áttenni, mely kerületünk­
től oly távol esik, hogy annak segítségét igénybe 
venni vajmi kevesen tehetjük. Oda terjed a kör kérelme, 
hogy az anyaegyesület szíveskedjék érdekeinket föl­
karolni s a megyei hatóságnál kieszközölni azt, hogy 
az állatorvosi székhely, mely reánk nézve fölötte fontos 
szerepet játszik, jövőben is Sümegen maradjon. Ellen­
kező esetben a kör által fölajánlott 50 frt tisztelet díjat 
kénytelen leszen megtagadni.

4. A kör tagjainak hova tartozása még ez ideig 
sem rend ez te tett el, vannak olyanok, kik tagsági díjaikat 
magánál az anyaegyesületnél, mások pedig a keszthelyi 
körnél fizették le, mégis a sümegi tagok névsorában 
szerepelnek, ezen tényállás folyton zavarokat és szám 
adási nehézségeket okoz. Habár a kör az anyaegyesü 
letet több ízben fölkérte a névsor megküldésére, de 
kérelme ez ideig eredménytelenül maradott. Elhatározta 
a kör, hogy ez alkalommal fölkéri az anyaegyesületet, 
hogy még ez év február havában legyen szives egy 
napot kitűzni, melyen az anyaegyesület pénztárnoka, 
két bizottsági taggal, a sümegi körnek pénztárimba Gyö­
mörey Gáspár, itj. Háczky Kálmán és Szűcs Zsigmond 
bizottsági tagok, a kitűzendő időben és helyen meg­
jelennének, a további nehézségek és zavarok elkerülése 
végett a tagokat illető fizető köreikbe beosztva áItal­
ien nék s a névsort c szerint megállapítanák. A kitűzendő 
határnapról a sümegi kört mielőbb értesíteni szíveskedjék 
az anyaegyesület.

5. A pénztárnok úr lemondását nyilvánította, de
úgy a t. elnök úr, valamint a kör összes tagjai a lemon­
dását el nem fogadták, ismerve a pénztáritok úr ügy 
buzgóságát és ernyedetlen tevékenységét, a kör egy­
öntetű kérésének engedve, hivatalát t >vábbra is viselni 
szíveskedett. A pénztár megvizsgálásával Barkóczy és 
Sóos tagtárs urak kérettek föl és pedig 1889. évi be­
vétel volt................................................ 118 frt 91 kr.
kiadás.......................... • 75 frt,
maradott 1890. évre........................... 43 frt 91 kr.
készpénz.

A számadások az okmányokkal összeegyeztetve 
helyesnek és rendben találtattak.

Pénztárnok urnák jegyzőkönyvileg elismerés és 
köszönet mondatott.

6. Az 1 frtos tagdíjasok közül számosán vannak 
olyanok, kik fizetési kötelezettségüknek eleget nem tet­
tek, elhatározta a kör, hogy az illetőket fizetésük telje­
sítésére békés utón fölszólítandja, eljárása eredményre 
ha nem vezetne, akkor Ba kóczy Károly tagtárs úr elvál­
lalja az illetőktől tartozásaikat bíróság utján behajtani, 
mely fáradozásaiért csak a folyó költségeket számi 
tandja föl.

7. Az anya egyesülettől múlt évben kiutalványo­
zott 3o0 frt a körnek még a mai napig sem kézbesít- 
tetett, e helyen fölkéri a kör az anyaegyesületet, hogy 
a fent nevezett összeget a körnek mielőbb megküldeni 
szíveskedjék.

A közgyűlés a kitűzött sorrendet letárgyalván, a 
jegyzőkönyv hitelesítésével Barkóczy Károly és Sóos 
Pongrácz tagtárs urakat kérte föl, ezzel a t. elnök úr 
a gyűlést föloszlatta. — Ktnf.

Semetke József Szűcs István
e. titkár. a sümegvidéki gazdakör elnöke.

Barkóczy Károly. Sóos Pongrácz.

verseiben, az aranyábéce aranyos strófáiban, Benedek j j 
Éllek, a székely mesemondó kedves meséiben, Madarassy i 
László regényében, mely egy amerikai őserdőben játszó- j 
dik, s melynek egyik hőse egy magyai fiú, kinek a I 
sorsa iránt való eredeklődés én bennem is mindegyre 
fokozódik.

Nem csoda hát, ha örömmel egyeztem bele a 
fiain kívánságába s mentem vele e hirtelen oly nagy 
népszerűségre emelkedett újság redukciójába. Az igaz, 
kezdetben azt hittem, hogy talán nincs is redukciója 
egy ilyen csöpp újságnak. Az ám! Ebben ugyan a la 
posan és kellemesen csalódtam. Van bizony, még pedig 
a fővárosnak ma már legszebb pontján : az Erzsébct- 
körutou, a 12. szám alatt. Egy négy emeletes sarokház­
ban van Az én Újságom szerkesztősége, a körútra és a 
kerepesi útra nyíló ablakokkal, melyek alatt mindegyre 
vígan csilingel el a fürgén szaladó villamos vasút. Egy 
födél alatt van az „Ország-Világ“;gal, melynek az egyik 
szerkesztő szintén szerkesztője. Éppen szerdán délután 
volt, a mely napon Az én Újságom budapesti olvasói 
megszokták látogatni a szerkesztőket. |

Mily kedves látvány tárult elém, a mint beléptem ! ! 
Hat — tizenkét éves fiuk és lányok vidám, élénken j 
csevegő csapatja rajzolta körül a nagy fekete bajusza I 
Búsa bácsit, meg az Elek apát, kiről sokan azt hihetik, \ 
hogy talán idősebb ember, holott alig harminc éves. Hol 
az a klub s hol még az a redukció, melyben egy dél­
utánt oly kellemesen lehetne eltölteni, mint Az én Újsá­
gom redukciójában. A gyerek nép nem fogy ki a kér­
désekből, s a szerkesztő bácsik atyai szeretettel, megkapó 
gyöngédséggel telelnek minden egyes kérdésre s minden 
szavuk elárulja, hogy igaz őszinte szeretet kapcsolja 
őket össze a gyerekekkel és viszont.

Mintán a látogatók közt egyedül én képviseltem 
a szülőket, inig az egyik szerkesztő a gyermekekkel 
foglalkozott, a másik szeretetreméltó udvariassággal 
kezdett velem beszélgetni.

Természetesen a lapról folyt a beszélgetés. Ellmondá 
a szerkesztő, hogy mindkettejüknek régi ambíciójuk volt

egy igazi magyar szellemű gyermeklap szerkesztése, a 
milyen, fájdalom, hiányzott mindeddig. Eveken át érle­
lődött az eszme, inig valósággá lett. Benedek még a 
képviselőházban is felszólalt a gyermekirodalom érdeké­
ben s hogy ne csak beszéljen, Pósa példájára ő is kez­
dett írni a gyermekvilágnak. Pósa versben, Benedek 
prózában szólt a gyermekekhez. Hanem az eszme csak 
úgy lehetett valósággá, hogy oly áldozatkész emberek 
vállalkoztak a lap kiadására, a minők Singer és Wolfner, 
az Egyetemes Regény tár megteremtői, vk nem közön­
séges kiadók, de szivvel-lélekkel szolgálatába szegődtek 
a magyar gyermekirodalom ügyének. Nem érték be 
azzal, hogy a gyermekirodalom két legjelesebb műve­
lőjét szerezték meg szerkesztőkul, de a m illett oly olcsó 
árban szabták meg a lap árát, hogy7 még a szegény 
szülő is megszerezheti gyermekének a hétről-hétre való 
olvasás gyönyörűségét.

— Mit gondol ? — kérdé a szerkesztő — mennyi 
ért akarták adni a kiadók e lapot kezdetben.

— Mondjuk 5 írtért.
—- Dehogy ! 5 frt 60 krért és pedig azzal a helyes 

megokolássa!, hogy van még egy másik gyermek lap, 
mely jóval kisebb s mégis 5 frt 60 kr. egy évre. Hanem 
aztán a kiadók és mi szerkesztők fontolóra vettük a 
dolgot. Fölvetettük a kérdést : Mit akarunk tulajdon­
képpen ? Azt, hogy7 minél többen olvassák a lapot. 
Adjuk hát olcsón, hogy a szegény gyermek is hozzá 
jusson. Es leszállítottuk az előfizetés árát 4 frtra !

— . os, az eredmény ?
Az eredmény fé lyes, várakozásunkon felül fényes. 

E pillanatban pedig mindössze egy negyed esztendeje, 
hogy megindult a lap, mintegy 6000 az előfizetők 
száma, a mi azt jelenti, hogy legalább is húszezer 
gyermek olvassa vagy hallgatja ezt az újságot s merit 
belőle igaz magyar szellemet és érzést. Hát bizony, 
megvallom uram, íri erre az eredményre büszkék va­
gyunk, szerkesztők és kiadók egyaránt. S nem is pihe­
nünk meg addig, inig minden magyar gyermeknek a 
kezében nem lesz Az én Újságom. Tessék csak ezt a

skatulyát nézni. (Itt egy óriási nagy skatulyára muta­
tott a szerkesztő.) Ez mindennap megtelik levelekkel. 
Mennyi elismerés, az elragadtatás minő szavai e leve­
lekben ! Higyje meg, mingkettőnk boldogsága határ­
talan. Nem volt még a lefolyt negyedben egyetlen 
szám, melyben ne találtak volna megdicsérni valót. 
Magunkról nem beszélek. De ott Bársony! István, ez 
a jeles tárcaíró, ki hirtelen népszerűvé lett a gyermekek 
közt is; Murai Károly az ő vigjátékaival, Sebestyén 
Gyula történetiró remek történeti cikkeivel, Madarassy 
László az ő fölötte érdekes regényével s az íróknak 
még egy egész csapatja, melyből Mikszáth sem hiány 
zik. Aztán csak egy negyedév s az ismeretterjesztő 
cikkeknek hány fajtája gyarapitá már a gyerekek 
tudását!

Ez érdekes beszélgetés közepette sem kerülte el 
figyelmemet, hogy az egyik gyermek fölüli a Pósa 
bácsi ölébe, s inig hízelegve cirógatta napsütötte barna 
arcát, egyre mondogatta:

— Ugy e, édes Pósa bácsi, ir még Aranyábécét ?
Iron, Írok, kicsikém, de majd később.

— Hát most az Arany-ábécé után mit ir?
— Apró történeteket, versben.
— Hát az lek apa ?
— Meséket Tündérország földjéről.
Hát a Madarassy bácsi ?
— Regényt -- Afrikáról.
— Juj, de messze vau az!
— Ellhiszein azt!
K közben a nap leszállt, a lámpákat kezdték 

gyújtogatni a körúton s én a zajos gyerekcsapattal 
ef?ydtt búcsút vevék a derék szerkesztőktől.

Ejzutan minden szerdán délután Az én Újságom­
nak redukciójába megyek; várhatják a többiek —’’„la­
punk jó barátját“

X



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 14-ik számához.

Jegyzőkönyv.
Fel rét etett a Keszthely vidéki Gazdakör 1890. évi január 

o-án Keszthelyen tartott rendes közgyűlésén.
Bo<ryay Máté elnöklete alatt jelen voltak: Bara- 

nvív ÖdönJ Csanády Gusztáv, Csesznék László, Deinin- 
[mre ’(irunner Ernő, Hensch Árpád, Hertelendy 

József, Kránitz Kálmán Nagy János Oltay Gu.do, 
I .,;0s és Riedl Ödön rendes tagok, továbbá Ban ulkX József, Kis János, Kis Mihály, Kovát, 

Kálmán Mikul, Ferenc ás,Sáfár Ferenc évdijas tagok. 
A iegysőkonvvet Hensch Árpád vezette.

1 jileotí Ä-«16suck, hog/ a mul. közgyűlés
' • 1 it .. .a i . „ , ..vs e-T/\nn Hr Af/Äm 11*

hozott, nevezetesen. . .. . , u
\ M ik pontra vonatkozókig jegyzokonyvi telter-

• *Aat intéz az anyaegyesület közgyűlése a megye to- ■eS/ niához mclybe./a Fűn t Lajos hatóságilag kiküldött 
Xm. állatorvos által több községben elkövetett vissza­
éléseket tudomására juttatja, O Méltóságát telkei ve, 
ll0„v ezen ügyet mielőbb elintézni kegyeskedjék.

oJ Köszönettel tudomásul vétetik, azon megjegyzéssel 
l’aikv Lajos ur részéről, hogy a szóban forgó ügyet 
nein ő hozta az 1889. évi november 19-iki közgyűlés 
tudomására, mi ezennel belyreigazíttatik.

Jegyzőkönyvünk ÍO. pontjára vonatkozólag, mely 
szerint Keszthely részére remondavásár rendszeresítése 
kéretett, az anyaegyesület közgyűlése a következő hatá­
rozatot hozta .

korm
A közgyűlés a íentemlített remonda^ásárt a magas 

lánytól 'azon okból nem látja szükségesnek kérni, 
mert a Kanizsán székelő állandó katonai lóavató bizott­
ság bárhová a legkészségesebben kimegy, ha nala el­
adásra kész lovak jelentetnek be.

Ezen körülményt a gazdakörnek tudomására hozni 
határozza a közgyűlés.

Célszerűnek látja azonban a gazd. egyesület az 
iránt felírni a magas minisztériumhoz, hogy a m. kir. 
honvédség által eszközölt pótlóavatasok alkalmava is 
inkább a tenyésztők, mint a lokozvetitok áltál kiállított 
lovak vétessenek figyelembe; tőcélja leven ezen ^ava­
tásoknak, hogy a tenyésztők buzdíthassanak a sikeres 
eladás által a jó anyag előállítására. A gazd. egyesület 
tehát az iránt kívánja megkeresni a miniszter urat, 
miszerint megengedni méltóztassék, hogy a pótló avatá­
sok alkalmával mindig egy gazdasági egyesületi tag is 
küldessék ki; ez által a tenyésztők bizalmat tokozni 
óhajtván, a kiküldött tag pedig jogosítva is legyen az 
t setleg eltérő véleményét a telveendő jegyzőkönyvben 
kifejezhetni.

Az egyesület ügyvezető elnöke, ha a magas minisz­
térium az egyesület azon kívánságát teljesítendi, jogo­
sítva legyen a pótlóavatáshoz egy gazdasági egyesületi 
tag kiküldésére.

Tudomásul szolgál.
2. A múlt közgyűlésről szóló jegyzőkönyv 4-ik. 

pontja értelmében a Kör azon tagjai, kik műtrágyák­
kal kísérleteket tettek, megkerestettek az iránt, hogy 
a kísérletek eredményéről a Kör titkárát értesíteni 
szíveskednének; erre vonatkozó értesítések nein étkez­
vén be, titkár jelenti, hogy az általa a gazgasági tan­
intézet kísérleti telkén riiomassalakliszttel, koncentiá t 
temesvári marhatrágyával és gipszszel eszközölt kísér­
letek mind negativ eredményre vezettek azaz hogy 
azon csekély hatás, mely némely műtrágya alkalmazá­
súnál tényleg észlelhető volt, a műtrágyázásra fordított 
költséggel semmi arányban nem állott. Hasonló ered­
ményeket konstatáltak Bogy a y Máté és Hei teleti y • ° 
zsef urak, inig Gr runner Ernő a gipsznél határozottan 
kedvező hatást észlelt.

Tudomásul szolgál. .
3. Titkár felolvasta a Gazdakör 1889. évi műkö­

déséről szóló jelentést. (Melléklet A.)
Tudomásul szolgál. „ , .
4. Elnök felkéri a közgyűlést, hogy a jövő évi 

munkatervet állapítaná meg. Tekintettel azon kői ül - 
uiéuyre, hogy a Gazdakör által eddig foganatba vett 
intézkedések, nevezetesen konkoly választó és szeleié 
rosták kikölcsönzése, vetőmag és műtrágyák követitcse, 
gazdasági szakmunkák terjesztése, tenyészkanok meg 
szerzése egyes községek részére mind üdvösöknek bizo­
nyultak, a közgyűlés ezen intézkedéseket a jövő év én 
is változatlanul fen tartani óhajtja.

Azon kívül elhatároztunk, hogy a szőlőpenesz 
(Peronospora viticola) elleni védekezés meghonosítása 
céljából, kivált kisebb szőlősgazdáknál, a Kői ieszme 
3 darab Peronospora fecskendő beszereztessék, ez< 
kezelésével egy megbízható munkás bízandó meg s a 
fecskendők a Kör tagjainak használatra díjmentesen 
átengedtessenek. — A fecskendők megszerzésére Dei- 
ninger Imre alelnök kéretett fel.

Ezek alapján a közgyűlés a Gazdakör l(GO. évi 
munkatervét és költségvetését következőképen állapítja 
meg. (Melléklet B.)

3. Dein inger Imre alelnök bemutatja a Gazdákéi 
tulajdonát képező, de külön kezelés alatt aló meszes 
gvörki amerikai szőlőtelep jövő évi munkától vet es 
költségvetését. Jelenti ugyanis, hogy a szőlőié ep o ui i s 
vágója részére 20.000 drb. gyökeres Riparia, A 
drb. gyökeres Jaquez és 100 drb. Ripana portales a 
nin. minisztériumtól díjmentesen kéretett, tovati >a 
fi úgy 2000 drb. Riparia beoj tatása van tei v e J n e> 
még pedig részint olasz rizlinggel, részint budai zoli ie , 
nagyobb költséget okoz a szükséges veres tenyo _ 
beszerzése, minél fogva ez idén a szőlőtelep sajat 
(leiméből még nem tartható tent; 347 frt 70 kr. cvc 
tellel szemben áll 462 frt kiadás, minélfogva 
30 kinyi hiány mutatkozik. .,. I(U

A közgyűlés a költségvetés minden, egyes 
fontolóra véve, egyhangúlag elfogadja azt és elhaaio' ,

hogy a szőlőtelep költségeinek fedezésére az anyaegye­
sülettől ll4 frt 30 kr. kérelmezendő. (Melléklet C.)

6. Idein inger Imre alelnök, Baán Kálmán távol­
levő tagtárs nevében és megbízásából a következő indít­
ványt terjeszti a közgyűlés elé. :

Tekintettel azon her vadhat lan érdemekre, melye­
ket boldog emlékű gr. Festetics György, a „Georgi- 
conu alapítója, a mezőgazdaság fejlesztése körül szerzett ; 
tekintettel továbbá azon körülményre, hogy az 1797-ben 
létesült Georgiern! alapításának 100 ik évfordulója a 
kegyelet adója lerovására kedvező alkalomnak kinálko 
zik : kívánatos, hogy országos mozgalom mielőbb indít­
tatnék az iránt, hogy Festetics GyTörgy érdemei hozza 
méltó emlékszobor emelése által megörökittessenek.

A közgyűlés jelen indítványt egyhangúlag elfo­
gadván, elhatározza, hogy az anyaegyesület jelen jegyző­
könyv alapján felkérendő, miszerint az eszmét magáé va 
tenni és az emlékszobor ügyében a szükséges intézke­
déseket mielőbb megindítani szíveskednék.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök megköszöni a jelen - 
voltak szives türelmét, egyúttal a jelen jegyzőkönyv 
hitesítésére Csanády Gusztáv, Riedl Ödön tagtársakat j 
kérvén fel, berekeszti a gyűlést. Kelt mint fent.

Jegyzete:
tiogyay Máté Hensch Árpád

a gazdakör elnöke. titkár
Hr. Csanády Gusztáv Riedl Ödön

pénztáros.

Hivatalos rovat.
Zala-Égerszög rendezett tanácsú város tanácsa által 

közhírré tétetik, hogy a képviselő testület által 1890- 
évi márezius hó 29-én egyhangúlag elfogadott „Zala- 
Egerszeg rendezett tanácséi város szabályrendelete a tan­
kötelesek összeírása illetőleg bejelentésére nézve“, valamint 
az ugyanazon közgyűlésen szintén egyhangúlag elfoga­
dott „ Zala.-Eger szeg rendezett tanácsú város építési szabály­
rendelete11 az 1886. évi XXII. t.-c. 27. §-a értelmében 
megfelebbezhetés végett a városháza tanácstermében 
1890. évi március hó 30-tól egész 1890. április hó 30-ig 
közszemlére kitétetett.

Kelt Zala-Égerszögen, 1890. évi március 29-én.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az új évnegyed alkalmával kérjük az elő­

fizetés szives megújítását; hátralékos előfizetőin­
ket pedig kérjük hátralékaiknak mielőbbi be­
küldésére. A lap kiadóliivatala.

Boldog ünnepeket kívánunk lapunk tisztelt elő­
fizetőinek és nagyrabccsült munkatársainknak.

Búcsúzó ezredes. Hubert Andor a m. kir. 1 ik 
honvéd huszár ezred ezredese és parancsnoka Lúgosra 
dandár parancsnokká helyeztetvén át, ez alkalomból 
Kovács Károly polgármesterhez a következő, meleg han­
gon irt sorokat intézte: „O felsége legfelsőbb!) paran­
csa folytán legközelebb innen Lúgosra teendőm át lakó 
helyemet. Az idő, mely elutazásomig rendelkezésemre 
áll,“ oly rövid, hogy lehetetlen Égerszögre lerándulnom 
és Önöktől, egerszegiektől, személyesen elbúcsúznom. 
Felkérem tehát igen tisztelt polgármester urat, szíves­
kedjék odavaló barátaimnak, ösmerőseimnek azon kéré­
semét tolmácsolni, hogy fogadják ez utou köszonetemet 
jóindulatukért és tartsanak meg szives jó emlékezetük­
ben. __ Egyszersmind kérem az összes polgárságnak
a honvédség iránt minden alkalommal tanúsított jóindula­
táért forró köszonetemet nyilvánítani.“ — Polgármeste­
rünk a város nevében e sorokban köszönte meg a tá­
vozó ezredesnek e megtisztelő figyelmét: „Méltóságos 
ezredes ur! Folyó évi március hó 30-ról kelt megtisztelő 
leveléből értesülünk arról, hogy a parancsnoksága alatt 
állott m. kir. 7-ik honvéd huszárezredtől távozván, tő­
lünk — nagy tisztelőitől — is búcsút venui, kegyeskedett. 
— Midőn Méltóságod távozása felett való igazi sajnála­
tunkat kifejezni bátorkodunk, egyszersmind Zala-Eger- 
szeo- rend tan. város iránt mindenkor tanúsított szives 
jóindulatát és kegyességeit szivünkben megörökítvén, 
ismételten ez alkalommal is megköszönni kedves köte­
lességünk. — De kívánjuk azt is, hogy még hosszú és 
boldog életén keresztül O felsége urunk, apostoli kirá­
lyunk és édes hazánknak szentelt hazafiul inűicodesct 
mindenkor siker és elismerés koronázza s tartsa meg 
ezután is emlékében, szives jóindulatában a mi kedves
városunkat: Zala-Egerszeget.“

Személyi hír. Skubl.cs Gyula zalamegyei foldb.r- 
tokos Szabó Gyula zemplénmegyei földbirtokossal 
eo-viitt mint az országos phylloxera bizottság állandó 
választmányának tagjai, a védekezési szövetkezés orszá­
gos szervezetének tervezetével bízattak meg a foldm.- 
velésiif'yi miniszter által. A munkálathoz szükséges 
„nvatrot a földmivelési minisztérium bocsátja rendelkezé­
sükre és javaslatukat az országos phylloxera bizottság­
ban fogják tárgyalni. .

Gvászhir. Szlávy Olivér országgyűlési képviselő, 
a magyar ügyvédi karnak egyik kitűnősége, f ho l en, 
•He legszebb férfi korában sz.vszelhüdésben elhunyt. A 
boldogult a vasúti kisajátítási ügyekben volt elismert 
kanacitás. Kiváló érdeme volt a Csáktornya—Zala* 
Eo-erszeg—Ukki helyiérdekű vasút létesítése korul; e 
vontat "építő társaságnak volt jogügyi tanácsosa s a 
kisajátítása eljárást ő foganatosította. Városunkban mély , 
résziétet keltet az érdekeinket oly melegen szíven hm - 
dozott derék s közbecsiilésnek örvendett íertiu varat lan
Ghúnvta. Béke és áldás poraira!

Katonai szemle. Zoltán Elek honvédhuszar telu- 
„mit héten Keszthelyen megszemlélte a 8 

f ÜLiE esőd 3 századit 'és a honvédlaktanyát. 
A lémÜlS a látottak és tapasztaltak felett raegelege- 
dését n/ilváoitá. Emi kapcsolatban megemlítjük, hogy

a keszthelyi honvédlaktanya mellé legközelebb fedett
lovardát építtet a város.

A zala-egerszegi vörös-kereszt-egylet pénztári
kimutatása szerint az 1889-ik évi összes bevétel 476 
frt 37 kr., a kiadás 199 frt 17 kr. s így a pénztári 
maradvány 277 frt 20 krt tesz. Tagsági díjakban be­
folyt 1889. évben: Gaz 1888. évi nyugták alapján 15 
frt.. -) az 1889. évi nyugták alapján 123 frt., összesen 
138 frt Az 1889-ik évben a tagok száma volt a bárca 
könyv szerint 156, akik közül fizetett 123 s így az 
elhalt, elköltözött és még nem fizetett tagok 1889. évi 
beváltatlan nyugtái: 33. Helybeli szegények segélye­
zésére összesen 52 frt 59 kr. fordittatott. Az egylet 
vagvona áll :') a takarék pénztárban elhelyezett 9(5 fit 
86 kr. alaptőkéből, -) a kis-komáromi tiókegylet által 
beküldött és szintén takarékpénztárban gyümölcsüzőleg 
elhelyezem 186 írt 50 krból és 3) az ugyanott őrzött 
10 db: magyar vörös-kereszt egyleti sorsjegyből, melyek 
közül 1 db. 1883-ban nyeremény nyel kihúzatott, á 12 
frt 25 kr., 122 írt 50 kr., ‘) 277 frt 20 kr. pénz­
kész étből s így összesen 1562 írt 06 krból.

Magyar katona talalmanya. Torkos m. kir. hon. 
vódhuszár őrnagy, a keszthelyi honvédhuszárok parancs­
noka, a lovasság részére igen praktikus zabos-zsákot 
talált lel. Ezen Torkos-fele zabos-zsákokból próba képen 
a m. kir. honvédelmi miniszter egyelőre 15,000 drbot 
már meg is rendelt. Ugyancsak Torkosnak, a derék őr­
nagynak vau egy másik találmánya is, mely a mezőgaz­
daságra leend nagy fontossága. Ö ugyanis módosította 
a gőz cséplő gépet akképen, hogy a gép a felbontatla­
nul belédobott kéve gabonának a kalászát levágja, ezt 
kicsépli, a kalásztalan kévét pedig egészben kidobja. 
Ily módon nagy erő- és tüzelő anyag megmentés fog 
eléretni. Úgy értesülünk, hogy Baross G. miniszter a 
m. kir. állami gépgyárban készíttet egy Torkos-féle 
cséplő gépet. Torkos őrnagynak külföldi gyárosok nagy 
összegeket ajánlottak találmányáért.

Színészet. Balogh Árpád színigazgató színtársula­
tával az előadást szülőföldén, Sümegben a húsvéti ünne­
pekben kezdi meg.

Halálozás. Schlick Nándor, a keszthelyi m. kir. 
gazdasági tanintézet Ili. éves hallgatója március 28-án 
meghalt. A 21 éves szorgalmas, tehetséges, derék itju 
halála mély gyászba ejté özv. édes anyját, kinek remé­
nyét, boldogságát képezte az elköltözött, testvéreit. 
Lajost, Gézát és Ilont, továbbá pályatársait, a gazd. 
int. hallgatóit. A sokat szenvedett ifjú földi maradvá­
nyait márc. 29-éu temették el nagy fénynyel. A gyász­
kocsi mellett fehér ruhába öltözött leányok : Bíró Ilonka, 
Emecz Gizi, Körmendy Elvira, Csorda Lujza, Reiseld 
Etel k. a. és feketébe öltözött gazdászok lépdeltek. A 
Szt-Miklós temetőben, hol örök nyugvó helyére tettek, 
Szeep László 111. éves gazdász gyász és búcsúbeszédet 
tartott.

Vincellér iskola megyénkben. A földmivclésügyi 
minisztériumban határozatba ment: Tapolczán, mely a 
„balatonvidéki phlloxera ellen védekező egyesület -nek 
is székhelye lesz, egy új vincellér iskolát állítani lel. Lz 
új iskolának hivatása lesz a balatonvidéki nép szolé- 

, szeti szakértelmének emelése és a nagy mérvben meg­
indult védekezéshez szükséges szakértő vincellérek 
nevelése.

Keszthely szépül: a múlt héten a főutca mind­
két telén gyönyörű juharfáikat ültettetett a szépítő egye­
sület. Ha az elültetett fák megüdülnek, nagyon fogjak 
emelni Keszthelyt.

Kudszky Antal állatsereglete látható a marha vá­
sártéren f. hó 7-ig bezárólag. Az állatseregletet, mell­
ben két óriási elefánt, oroszlánok, tigrisek, jegesmedve,

1 zerge, onpárducok, leopándok, tevék, bival, kószál 
ási ugronc, (kiinguruh), zebra, kígyó sth. található, nt 
kitja párját és méltó a megtekintésre. A helybeli tan­
intézetek növendékei testületileg mérsékelt díjfizetés 
mellett tekintették meg f. hó 1 és 2-án az állatseregle­
tet. Naponkint két előadás van, délután 4 és 7 órakor 
Hétfőn a búcsú előadás alkalmával délután 4 órakor 
kígyóetetés lesz. Felhívjuk e gazdag állatseregletre
olvasó közönségünk figyelmét.

Hévíz. A márciusi meleg napokban Keszthelyi ol 
egész társaságok rándultak ki Hévízre s a meleg, 2o"C. 
vízben meg is fii Födtek. Héviz és környéke ez idősze­
rűit még úgy áll, a zord tél megtépázta. Még csa v < 
hóban kezdenek hozzá a tatarozáshoz, hogy május 1-re 
minden rendben legyen. Fürdeni azért lehet addig i», 
s a fürdő bérlő a vendéglőben hideg ételeket és italo­
kat kiszolgáltat.

Gyilkosság. — Iszonyú brutalitással gyilkolták 
meg Pákán fíendők Vince 22 éves ifjút, aki Mózes Sala­
mon korcsmáménál mint kocsis szolgált. A vizsgálat 
eddigi folyamán kiderült, hogy a szerencsétlen áldozat 
még február hó 25 én gyilkoltatott meg a főre és egyéb 
helyekre inért feltétlen halálos ütésekkel, s a hullát 
aztán több napon át trágya alá temetve rejtegették, 
inig később végtagjait összekötözve s hozzá egy súly os 
követ erősítve, a Válickába dobtak, ahol csak március 
hó 28-án találták meg. A vizsgálat erélyesen folyik ; 
de ez ideig még a bűntett közelebbi körülményei 
és a tettes, vagy tettesek kiléte felül egész bizo­
nyosságot nem tudhatni. A gyanú egyébként a meg­
gyilkolt gazdájára irányul. A rémeset roppant kínos 
feltűnést keltett a vidéken.

Csak 70 kr. az ára egy doboznak a gyógyszertá­
rakban, mely 50 labdacsot tartalmaz a valódi, Brandt 
Richard gyógyszerész svájci labdacsaiból. Még minden­
napi használatra is elég ennyi egy egész hónapra, s 
igy egy napi kiadásunk alig kerül egy pár krajcárba. 
E szerint a keserüvizek, gyotnoveseppek, sópasztillák, 
ricinusolaj és egyéb minden-féle néven ismeretes szerek 
sokkal többe kerülnek, mint a Brandt Richad-féle valódi 
svájci labdacsok, a mellett, hogy kellemes, biztos, ártal­
matlan hatásukat tekintve a gyomor-máj és epes-, 
aranyeres stb. bajokban, egyik sem múlja tolul. De 
hogy valódi, Brandt Richard gyógyszerész-féle svájezi
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legtöbb gomiimkát képezte. El •tiik vele azt, hogy
a „ Budapesti i livutp“ a legkitogá-ítalaim'ib magvars;V". 
gal irt újság és mindenek fölött vezércikkei éV tárcái 
irodalmi érték dolgában verseny nélkül állanak. Tudó­
sítások és hírek dolgában a leggazdagabb és legmeg­
bízhatóbb forrásokkal rendelkezünk. E nemű közlemé­
nyeink megválogatásánál mindig szem előtt tartjuk, ho»-v 
a legműveltebb és legkényesebb ízlésű közönséget szol­
gáljuk. A valóságot, igazságot és ildomosságot sohasem 
áldozzuk tel a szenzációnak. Az erkölcsi tisztaság, a jó 
és nemes érzés tekintetben tartásával a „Budapesti 
*1,1 !*lI> l|lL szolgálatkész és lelkiismeretes házi barátja 
óhajt lenni minden magyar úri háznak. Az előfizetés 
feltételei. Egész évre 14 írt, félévre 7 írt, negyedévre 
2 írt 50 kr., Egy hóra 1 írt 20 kr. Az előfizetések 
vidékről legcélszerűbben postautalvány nyal eszkuzölhe 
Kik következő cím alatt: A „Budapesti Hírlap“ kiadó 
hivatalának, I\. kér. kalap-utca 10. sz. Az egész fürdő- 
ivad alatt előfizetőink kívánságára a lapot bárhová 
utánuk küldjük, meg akkor is, ha a nyáron át több­
ször változtatnak tartózkodási helyet. “A „Budapesti 
Hírlap“ rendkívül érdekes két kötetes angol regényt 
közöl: „Doktor Kupido“ irta Brougthon Rhoda. E re­
génknek április hó 1 sejeig a lapban megjelent részét

labdacsokat kaphassunk, mindig óvatosoknak kell len 
nünk, mert csalódásig hasonlón csomagolt, úgy nevezett 
svájci labdacsok is vannak forgalomban.

Szentek élete az év minden napjára. Megjelent 
eddig két füzet március 4-ikéig terjedő tartalommal. 
Az egész mű 1890. év folyamában belesz fejezve. Ára 
az egész műnek 3 írt 30 kr., mely összeg ft. Mészá­
ros Kálmán atyához küldendő Budapestre, Ferenciek­
nél. A mű szép és tiszta nyomású, népies irályban 
tartva és számos szépmetszetü képpel illusztrálva. Ugyan 
csak ft. Mészáros Kálmán urnái rendelhető meg a „Leg­
szentebb Rózsafüzér Királynéja“ havi folyóirat, valamint 
a kis könyvtár“ havi folyóirat. Mindkét füzet ára egész 
évre 1 írt 20 kr. Teljes példányok kaphatók.

A „Budapesti Hír ap“ újévvel pályafutása tizedik 
é vébe lépett. Az elmúlt évek óriási haladás korszakát 
alkotják a magyar zsurnalisztika történetében és a 
„Budapesti Hírlap“ talán elfogultság nélkül mondhatja 
magáról, hogy övé az elsősége korszak megindításában, 
mely a magyar sajtót a legmodernebb és legkitűnőbb 
európai sajtó magaslatára emelte. A „Budapesti Hír­
lap" <>t ebbeli törekvésében hétről hétre, hónapról hó­
napra, évről évre, szakadatlanul nagy arányokban növe­
kedve, támogatta Magyarország intelligenciája: a világ 
legfogékonyabb, legmél Lányosabb és ragaszkodásban 
leghűbb közönsége. A decennium küszöbén elmondhat­
juk, hogy a „Budapesti Hírlap“ a művelt magyar újság­
olvasó közönség mandatariusa. E megbízatás óriási erköl­
csi súlyával veszünk részt a vélemények harcában és a 
közdolgok intézésében. Hogy milyen sikerrel, arról az 
elmúlt és a jelen viszonyok legékesebben tanúskodhat­
nak. A védelmi vita alatt, az alkotmány- és nemzet- 
ellenes kísérletekkel vívott elszánt küzdelmünkben, 
valamint a ferde pártviszonyokból eredt fonák helyze­
tek kritikájában, melyek okai és forrása a jelenlegi 
válság, a „Budapesti Hírlap“ minden egyes száma a 
nemzeti jogok és aspirációk .iádulmás hőseként szál 
lőtt síkra. A közönség érezte, hogy lapunkban a legő- 
szintébben nyilatkozott meg a közérzület szava. Es 

mikor a közönség napról-napra lavinaként növekedő 
tömegével segítségünkre és támogatásunkra jött, a 
„Budapesti Hírlap“ döntő erővel működött közre a vi 
tás kérdések megostromlásában, a politikai fordulat és 
az uj események előkészítésében. A pártoktól független, 
csakis közérdek által vezérelt és saját becsületes meg­
győződésünktől diktált működésünk akkor érte el leg­
szebb jutalmát, a mikor minden igaz magyar ember a 
„Budapesti Hirlap“-ban kereste és találtta a nemzeti 
ügyek legíáradhatatlanabb, legszívósabb és legvehemen- 
sebb védelmét. Legbuzgóbb iparkodásunk, hogy a „Buda­
pesti Hírlap“ a jövőben is az maradjon, a mi volt, a 
minek indult, a mely irányban hatalommá növekedett, 
a miben az elsőséget nem engedheti át soha senkinek : 
a legmagyarabb újság, tartalomban, lélekben, szóban 
egyformán. A legmagyarabb újság és mint ilyen, a nem 
zeti érzület leghűbb tolmácsa, ébresztője, igazgatója és 
ha kell, lángba borítja. A legtisztább tudatossággal bil­
det) ük és valljuk, hogy olyan időkben, a mikor a nem­
zeti eszme íajteutartó vs államalkotó erővel érvényesíti 
magát mindenütt, hogy ugyanakkor nemcsak jog, hanem 
kötelesség nekünk magyaroknak a sovinizmus lelkese­
désével, sőt tiindilletlenségével szolgálni a nemzeti irányt 
mindenben és mindenkor. Ez a mi programúinak. E 
pi-ogrammunkkal nekünk adott igazat a magyar közön­
ség, mely semmitől sem irtózik inkább, mint a színte­
len és lelketlen kozmopolitaságtól, a hamisságokra és 
az elmék megtévesztésére alkalmas cifra jelszavaktól; 
nekünk adott igazat, midőn lapunkat szinte hihetetlen 
mértékben felkarolta és egyre jobban terjeszti. E pro­
grammal folytatjuk a jövőben is mindennapi munkánkat 
a köz ügyek szolgálatában. Folytatjuk erősen fegyver­
kezve a nagy tusukra, a melyek a közeljövőben a 
nyilvános élet mi. den munkására várnak. A nemzeti 
munkából részt kérünk és részt fogunk benne venni 
legjobb tehetségünk szerint, pártolva és támogatva min 
dent, a mi szükséges, életképes, derék és jó ; ostromolva, 
üldözve mindent, ami céltalan, félszeg és becstelen. Ebbéli 
szándékunkban nem fog bennünket korlátozni semmiféle 
személyi tekintet, párt- és hatalmi érdek és nincs az a 
politikai fordulat, melynek kedvéért és érdekében pártat­
lanságunkat es elfogultságunkat csak egy pillanatra is 
feladnék. A szigorú objektivitás útját fogjuk követni 
a zsurnalisztika minden egyéb ágában. Az irodalmi és 
művészet kérdéseiben mint eddig, úgy ezentúl is, szigo­
rúan mellőzni fogjuk a pajtáskodást és klikk-szellemet.
A mi megfelel a szép és nemes ízlésnek, az mindi»- 
elfogulatlan méltatásra fog találni lapunkban. Mi ma° 
gunk is azzal vélünk legjobb szolgálatot tenni az iroda 
lomnak, hogy egy sor se jelenjék meg lapunkban, a 
mely az irodalmi mértéket meg nem üti. Közleménye­
ink irodalmi színvonalának előkelősége kezdettől to'va

(26 folytatás) az uj előfizetők külön lenyomatban ingyen 
megkapják.

Uj zenemű. Nándor Kálmán budapesti zenemű- 
kereskedésében megjelent : „ Alice“ Rezgő polka. Fajszi 
Ányos Alice urhölgy őnagyságának ajánlva. Zongo­
rára szerzé: Huber Gyula. Ára 60 kr. Kapható a szerző­
nél Nemes-Türdemíezen (u. p. Gulács Zala in.)

„A hét“, Kiss József hetilapjának legújabb száma 
szokott érdekes tartalommal jelent meg. Áz új lap e 
számmal befejezi első negyedévi folyamát és megizino 
sódva indul az uj negyed elé. A lap ez évnegyedben 
fényesén beváltotta, a mit Ígért. Előkelő állást vívott ki 
az időszaki sajtóban, rokonszenvet és becsülést a nagy 
közönség minden rétegeiben. Szükséget pótol. És ezzel 
meg van mondva minden. Alig vau példa rá, hogy oly j / 
rövid idő alatt hetilap annyira gyökeret vert volna, ' 
mint „A Hét“ Az a közönség, mely nem külsőségek­
ben, nem sekélye« olvasmányokban találja örömét, ha­
nem magvasabb tartalmat óhajt és modern eszméket 
keres, vegye kezébe e gondosan összeállított kis rev net 
és bizonyára várakozásában csalódni nem fog. Óhaj­
tandó, hogy a művelt családok körében ez a lap min­
denütt ott legyen. Előfizetési ára egész évre 10 frt., 
félévre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr. Az előfizetési 
pénzek „A Hét“ kiadóhivatalához cimzendők, Magyar 
Tudományos Akadémia-palota, Budapesten.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról X.-Kanizsa felé 
ndul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra- 
1 perckor délután, 8 óra 55 perekor este, 2 óra 45 
perckor éjjel. Szombathely felé indal 8 óra 28 perckor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel.

Ganz seiden bedrnkte Foulards fl. 1.20 b"r

(ca. 450 verseli. Dessins) — vers. rohen- und stück 
weise porto- und zollfrei ins Haus das Seidenfabrik- 
Dépót (i. Henne berg (K. u. K. Hoflief.) Zürich. 
Muster umgehend. Briefe kesten 10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadó tu lajd o n os:
UDVARDY IGNÁC.

Közgazdaság.

A vas zaiamegyei első takarékpénztár.
lőttünk fekszik a vas zaiamegyei első takarék- 

pénztárnak 24 ik üzletévi zárszámadása, mely az Dnz 
gatósági és felügyelő-bizottsági jelentésen kívül a 24 ik 
üzletévi forgalmi, üzleteredmény és főmérleg számlát 
valamint a szombathelyi, zala egerszegi, kemenesaljai 
fióktelepeknek, nemkülönben a szent-gothardi, német újvári 
tiókpénztárak zárszámadását, az egyes üzletágak áttekin­
tését, a kisbirtokosok vészére kihelyezett tőkék kimuta­
tását es a részvények statisztikáját tartalmazza.

Az igazgató-ági jelentés szerint az 1889. év úgy 
a forgalom, mint üzl üeredmény tekintetében nem volt 
oly kedvező, mint a megelőző iizletév. Ennek oka az 
általános pénz viszony ok befolyásában, másrészt a verseny- 
emelkedés folytán beállott időleges változásban található. 
Ugyanis az osztrák magyar bank a múlt évben a kamat­
lábat időközikig egv 0 ,,-kal felemelvén, a fővárosi és 
vidéki pénzintézetek is kénytelenek voltak a visszieszá- 
mí tolás1 kamatlábot felemelni, miáltal az intézet vissz le­
számítolási hitele jelentékenyen megdrágult és evvel 
szemben az intézet a kihelyezési kamatlábot és díjtételt 
nemcsak hogy fel nem emelte, hanem üzletterületének 
egyes helyein az ottani viszonyokra való tekintetből 
azt leszállítani kényszerült. A forgalom apadása mellett 
az üzletered meny csők kénesére hatott azon körülmény 
D) hogy a múlt és előző évben eszközölt építkezések 
folytán az üzletből elvont tőke a nyugdíj-alap által az 
intézetnek megtérített ka inat jövedelmében és az intézeti 
házak bérjövedelmében nem nyert teljes kárpótlást, mert 
az é ilkezéshez megkíván tató s az intézet által előle 
gezett összeg után a nyugdíjalap csak mérsékelt kamat­
tal volt terhelhető, az intézeti régi hivatalhelyiség és 
vezérigazgatói lakás pedig időközikig megüresedvén, a 
a lefolyt évben nem jövedelmezett. — Ennek dacára 
a külön tartalék-alap 2341 frt .80 krral neveltetett a 
nyugdíj-alap pedig saját jövedelméből 3429 frt 75 krral 
gyarapodott s örömmel tapasztalta az igazgatóság, hogy 
az a lap vagy on jelentékeny emelkedése s az eszközölt 
építkezés az intézet iránt érdeklődő közönségre jó be­
nyomást gyakorolván, a bizalmat fokozták, mely jelen­
ség a takarékbetéteknek 31.910 frt 20 krral történt 
emelkedésében nyilvánult. A kemenesaljai fióktelep négy 
évi fennállása után sem nyújtott a kiadásokkal szemben 
megfelelő jövedelmet, ennélfogva az igazgatóság annak 
beszüntetése iránt intézkedett és a „Kemenesaljái taka­
rékpénztár részvénytársaság“ megalapításában részt vett 
akként, hogy részvényeinek egy harmadrészét az igaz­
gatóság az intézet számára megtartotta.

Az évi forgalom volt: 1 1,400.161 frt 46 kr.
1 akar ék-es heti betétek állománya: múlt évi 

1,057.488 írt 99 kr., év közben betétet üt 456.811 frt 
02 kr., összesen 1,514.300 írt Öl kr., év közben kivé­
tetett 426.983 frt 82 kr., állomány az év vég n 1,087.316 frt 
19 kr. (tiszta betétemelkedés 29.827 frt 20 kr.)

Váltóleszámítolás: állomány 974.578 frt 69 kr.. év 
közben leszámítoltatott 3,192.971 fr 14 kr., üssz’sm 
4.11)7.549 irt 83 kr., év közben beváltatott 3,142.783 frt 
6.» kr., állomány az év végén 1,024.766 írt 20 kr. 
(Emelkedés 50.187 fit 51 kr.)

Visszleszámítolás: állomány 291.454 frt 50 kr., 
vissz leszámítol tatott év közben 1,318.187 frt 99 kr.’ 
összesen 1,609.642 frt 49 kr., be váltatott év közben 
1.329.104 frt 94 kr., állomány év végén 280.537 frt 
o5 kr. (Apadás: 10.916 frt 95 kr.)

Jelzálog kölcsönök: állomány 283.110 írt 85 kr. 
kihelyeztetett év közben 79 723' frt 34 kr., összesen 
362.834 frt 19 kr., visszafizettetett 39.320 frt 02 kr., 
állomány az év végén 323.514 frt 17 kr. (Emelkedés ’ 
40.403 frt 32 kr.)

A vezérigazgató díjába eső 327 frt 14 kr. levonása 
után fen maradó 24.623 frt 84 kr. nyeremény felosztására 
nezve az igazgatóság javasolja, hogy 1/50 drb. részvény 
után a 14 frt fizettessék osztalékul, mely 24.500 frtot 
tesz a fen maradó 123 frt 74 kr. pedig jótékony célra 
tói dittassék; e javaslatot a márczius hó 30 án tartott 
közgyűlés elfogadta.

A főmérleg szarnia lapunk más helyén egész tér­
iedéi méhen olvasható.

J fr

fr
Van szerencsém a n. é. 

tudomására adni, hogy friss töltésű Mo- 
hai Ágnes forrás vizet a következő árak 
mellett árusítok :

)ii<eg

egy es fél literes üveggel 22 kr. 
egy literes üveggel 18 kr.

Jj> fej literes üveggel 13 kr.
*> Üres üvegeket a következő árak 
T> mellett veszek vissza :

egy es fel literes üveget 8 kr 
x> egy literes üveget 5 kr 
5 fel literes üveget 3 kr.

Továbbá friss töltésű gyógyvizeimet 
ajánlom a n. é. közönség figyelmébe.

Kész szolgája :
5 Fenyvesi Miksa.

2si*Hi>e*ai«we*e9»*ee

Sarg Glycerin különlegességei. *
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Feltalálásuk és Sarg F A és Sarg Karo'v áltál 
való behozatalul óta a Felséges császárné és a |. -e 
ge.- császári ház t-bbi tagjai, valamint -zjiiios külföldi 
fejedelem használják. Ajánlva Liebig It,•mm, Hebra, 
Zeiss 1 [iiufessorok, Nciierzer udvari tanácsostól stb 
riiomás bécsi. Meister gothai unván fogorvosoktól.

Glyceryn szappan, linóm, hamisítatlan, papírban 
G0 kr . tokban 65 kr., szelencében 8 darabon vut 60 kr
Mez-Gh eerin szappan 8 drb . . 60 kr
Folyős-Glyceriii szappan palackban . . 65 kr

(Legjobb >Z'-r érdes kéz és ti-ztátaai: arcbőr eM-n) 
Glycerin szaj-emue palackban ... 50 kr
Glyeoplastoi a haj növés elősegíti' ••re. a f. jkorp.. eltá- 

vo írására) palackban . i |lv
Cáritól Glycerin-loiletle szappan, papírban három 

<Brab............................................................l frt 20 kr
ik ti I íwlíti 1 f Glycerin-fog-Creme 85 kruaiUUOllt^ Ki- használat után megbecsü hetién 

fogtis.'.títú szer.

i
■
ti

♦
■ m

F. A. Sargs Sohn et Ce cs. és kr. udvari szállítók, ü
ggKapható Zala-Lgerszegen :

Weisz Jónás U iokaöcscse, Kit 
Kmil kereskedésében.

Rosenthal Ignác <■- ti a. 
eher (j v ula és Boscnán

*******!********.
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Yas-Zalamegyei Takarékpénztár XXIV. iizletévi főmérlege
1889, december 31-én.

VAGYON.

Oi

59

64

Pénzkészlet:
a A központi pénztárban...................................... 20,663-54

3,083-77
9,062-08
4,062-39

720-06
1,780-68

371,895-91 
177,543-01 
217,079-— 
103,009-— 
62,327-30 
66,934-75

8,121-43
242,393-28

112

b) Szombathelyi fióktelepnél
c) Zala egerszegi „
d) Kis-celli „
e) Szent-gotthárdi fiókpénztárnál
f) Német-újvári „

Folyószámlán :
Az anya- és fiókintézeteknél .

Bankszerii váltók:
a Anyaintézetnél.....................
b) Szombathelyi fióktelepnél
c) Zala egerszegi „
d) Kis-celli
e> Szent gotthárdi fiók pénztárnál 
f) Német-újvári „

Hitelegyleti váltók :
Az anyaintézetnél......................

Jelzálog kölcsönök :
a) Anyaintézetnél

1. Arany frankokban
2. Folyó értékben . . .

b) Szombathelyi fióktelepnél
c) Zala egerszegi „
d) Kis-celli „
e Szent-gotthárdi fiókpénztárnál 
t) Német-újvári „

Előlegek és kezeseit kölcsönök:
Az anya és tiókintézeteknél

Segélyegyleti kölcsönök :
Az anya- és fiókintézeteknél

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézetével való szövetségben:
a' Záloglevél kölcsönök............................................ 308.895*34
b; Hátralevő' járadékok...........................................  8,738'79

Értékpapírok számláján:
Tiszti ovadékok........................................................... 22,700-- _
Értékpapírok és vertpénzek................................  8,244-15

Ház- és birtokszámlán:
1. Intézeti házak Körmenden:

a Kapu- és malomutcai emeletes és földszinti házak 31,000-— 
b) Templomutcai ház ................................................. 5,000-—

2. Intézeti emeletes ház Zala-Egerszegen . . . 19,468-44
Nyugdíjalap ingatlanai :

a) Főutcai uj emeletes bérház................................ 51.525*58

250,514*71 
16,281-89 
31,167-— 
20,953-— 
12,229-— 

490-—

Nyugdíjalap értékpapírjai:
1889. december 31-iki értékben...........................................

Felszerelések számláján :
Bútorok, könyvek és nyomtatványok leltári értéke az anya- 

és fiókintézeteknél.................................................................
Kamat számlán :

Hátralékos és átmeneti kamatok...........................................
l’dvary Ferenc alapítvány vagyona:

a. Takarékbetétekben................................................. 771-24
b) 1,460 arany frank jelzálog kölcsönben . . . 700 8(
c) Értékpapírokban................................................. 200-—

Házbér számlán :
Bérhátralékért............................................................................

Forint
1

kr k( 
11

39,372

4,278

52

54

998,788 97

25,977 23

331,635 60

102,506 48

39,980 34

317,634 63 j

30,944 15 j;

55,468
j

44

73,293 48jl

7,80C

4,44C

25,073 95 ij

1,675 04;

1,531 —1

206040: 37
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TEHER.
AlapYagyon:

Részvénytőke -.
1750 drb 100 frtos befizetett részvényben.

Tartalék alapok -.
a) Főtartalékalap........................... 50,000-—
b) Külön tartalékalap............................ 16,501-78
c) Hitelegyleti tartalékalap . . . 2,172-85
d) Szövetségi tartalékalap . . 842-62

Nyugdíjalap :

Forint , kr.

175,000--

30

69,517-25

45.621-60

71

Külön kezelt vagyon és folyó tőkében . . .
Betétek állománya:

I. Takarékbetéti könyvecskékben :
a) Anyaintézetnél.....................  399,180* —
b) Szombathelyi fióktelepnél . 204,228-95
c) Zala-egerszegi „ . 265,183-19
d) Kis-celli „ . 94,896-95
e) Szent-gotthárdi fiók pénztárnál 54,366-32
f) Német-újvári „ 23,37428 1.041,22969

II. Pénztárjegyekben :
Az anyaintézetnél................................................ 122-—

III. Heti betétekben :
Az anyaintézetnél és fiókoknál...................... 47,785-50

Kisbirtokosok országos földhitelintézete :
Bizománybán kezelt záloglevél kölcsönökért...........................

Viszleszámítolt váltók :
Az anyaintézet és fiókok tárcaváltóiból......................................

Tiszti óvadék számlán :
Igazgatóság, felügyelő bizottság és tisztviselők által letett 

biztosíték......................................................................................
Hitelegyleti biztosítéki alap:

Készpénzben letett óvadékok átlaga...........................................
Nyugdíjalap törlesztési kölcsöne :

Építkezésre felvett összeg maradványa.....................................
Udvary Ferenc alapítvány:

a) Az intézet kezelése alatt................................ 1,094-78
b) Körmend város felügyelete alatt .... 577-26

Adó számlán......................................................................................
Egyenlegül:

Az 1889. évi tiszta nyeremény . . ......................................

Évi forgalom 8

Az anyaintézetnél...........................................................................

A szombathelyi fiókintézetuél......................................................

A zala-egerszegi „ ......................................................

A kemenesaljai „ ......................................................

A szent-gotthárdi fiókpénztárnál.................................................

A német-újvári „ .................................................

290,138 85

1.089,137 19

308,895 84

280,537 55

22,700 —

1,715 —

38,688 03

1,672 04
1,967 89

24,95C1 98
2060403 31

5.939,236 04

1.487,302 54

1.996,846 69

1.001,910 66

01

417,370 52

11400161 46

Körmend, 1889. december 31-én.
Udvary Ferenc,

vezérigazgató.
Horváth Béla,

főkönyvelő.

Hirdetmény.
A Csabrendek községben gyakorolt 

italmérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri rende­
let 9. és 10. §§-aihoz képest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgy a- 

▲ lására határidőül 1890. évi május Á 
S hó 6-ik napjának d. u. 2 órája S 

a kir. törvényszék elé Nagy Géza kir. A 
trszéki biró hívatalszobájába kitüzetik. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, AB 

^ még pedig- azok is, a kiknek az idéző Ä 
W végzés külön nem kézbesíttetik, figyel- íf 

meztetéssel az elmaradásnak az idézett * 
rendeletben megállapított következménye­
ire, ezennel idéztetnek. Megjegyeztetik, 
hagy a tárgyalásra meg nem jelenő 
ismeretlen igénylőknek igényei figyelembe 
vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. 
I860, évi március hó 28-án.

Eőry
tjegyzo. ^

>oüüöOOüooa>üöoooü«g

Kis A ki nem tudja,
hogy a sok hirdetett gyógyszer közül melyik felelne 
meg leginkább betegségének, az kérje azonnal leve­
lező-lapon Richter kiadóintézetétől Lipcsében, a ké- 
pekWd ellátott „A Betegbarát“ czímű könyvecskét. 
A hozzá nyomtatott hálairatok bizonyítják, hogy a 
mű vöcskében foglalt jó tanácsok követése által, nem 
csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénz­
kiadást, hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is 

hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.

SööoococQfrqpooecöc

EGYETÉRTÉS“ |
Huszonnegyedik évfolyam. g

Legnagyobb politikai napilap.
Megjelen minden nap, hétfőn és ünnepek

után is.
ELŐFIZETÉSI liRAs

Egy hónapra ..-. •>••»•! 6-t 80 kr.
Három hónapra . . ........................... ..... „
Hat hónapra................................................10 r>
Egész évre •  ...........................................20 „
Előfizetések bármely naptól kezdve ^ tel­
jesíthetők s legcélszerűbben póstau tál vány­
nyal Budapestre, az „Egyetértés“ kiadó­
hivatalába (Kecskeméti utca 6. sz). kül­

dendők.

it III A n. é.
jg Ez idény alkalmával ajánlom a n. é. közön­

ség szives figyelmébe a városház épületében levő 
fűszer áru üzletemet— hol legjutánj osabban s 
a legjobb minőségű

fűszer, csemege, gőzlisztek
s más háztartási áruk kaphatók. Raktáron van­
nak nagy választékban friss sajtok, pácolt ha­
lak, mindennemű Tea és Tea sütemények, leg­
jobb féle likőrök, borok, pezsgők, palack sörök, 
és valódi Magyar és Francia 3 és 3 csillagos 
Cognac, továbá friss Bécsújhelyi kftlbáSZOk, 
szegedi és Debreczeni SZttlOHIlák, prágai s kas­
sai nyers és kifőzött sotlar. valamint minden.
nemű gazdasági és kerti vele- 
ménymagvak és friss töltésű külön 
féle ásványvizek.

A n. é. közönség szives megrendelését 
kérem s vagyok tisztelettel

Gombás István
z.-egerszegi kereskedő.
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I Eladó zongora.
1 Eg^ teljesen
9 jó állapotban lévő

zongora

B’ ser- minden órán eladó.
Bővebb felvilágosítást ad a

Í” tulajdonos
Z.-Égerszög. 1890. április 1.

Breisach Sámuel
könyvkereskedő és nyomdatulajdonos.
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A mintegy húszezer raktárból 
elárusított és mindenütt a rovarok 
ellen legjobb irtószernek ismert

Fi

Legdngabb natron-litlrion tartalmú snvanyúviz.
Kipróbált gyógyszer húvysavas Imtetrséírekben (kösz- 

w,\ "í vénv-, húgykőbetegsegben), továbbá minden _
raÉWKfyfefct gyomor, vese, holvaghetogsvg- V1''1 ‘ ,

hon. aranyér^ es sarga- » V-'~ ..,0\)X>”=^«v,-í ben, aranyér- és sárga- \o ,v,.
sághan. -3*;u>xx
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Radein
Raktár

,*(ie\ vVxV ;V .‘‘Xe\ íV v'^,v e.V//^ .jST Mint 
íf3“ ^ üdítő ital vizzel vagy
.-;vápVX' ---- 'gyiim ölesszörpök kel s cukorral

vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Zala«Egerszegen Feii^siesi líksa
és porcellán kereskedésénél.
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A rádeini gvógvniód savanyu- 
viz és vaslürduk, lő liatasr-al 
vannak a köszvéov, 
betegségekben 
esetén, női betegségekben és. 
elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyú-

vízre
ingyen

vonatkozó pPOSpöktUSt 
küld a

a fürdöigazgatóság
Radein. Stájer .
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A valódi palackok J, ZiiCüEEL 

névvel vannak ellátva < s 15 krtól 80 kr.. 
50 kr., 1 írtba kerülnek.

Ezen kitűnő szer a legnagyobb erő­
ég gyorsasággal öl meg minden alkal­
matlan férget a lakásokban, konyhákban, 
vendéglőkben, bútorokban és ruhában, 
valamint sikerrel használható istállókban, 
úgy üvegházakban és kertekben. Amit 
értéktelen papírban árulnak, az soha 
sem a ,,Zaeherl-féle különlegesség'1.
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Zala-Kgerszegeti:

Raszter Sándor, 
özv. Hubiiiszky A.-né, 
üzv. I ugor 1 tomokosné, 
\\ cisz Jónás unokaöcs.

Alsó-Lenti váll:
Ferdinánd,
láliosliázán :

Samu,
Jakab.

!<(“ zl bolyon:
I Wünsch Fcrencz, 
i Oszniaim l’ál, 

Schleifer A.
Körmenden: 

Grünbaum Albert, 
Ráez János.

Sii megen :
Dornay Kajetán.

I apolrzaa ;
Flieg József, 
Filienseiüitz Adolf

kereskedéseiben.

Haszonbéri hirdetmény.
Az Esterházy hercegi hitbizományhoz tartozó, Zala- 

megyében fekvő Also- Leadva és Nempthy urodulmak 
1890. ev' november ho l-tol .kezdve busz (20 evre) 
szabad alku utján újból haszonbérbe adatnak.

Megjegyeztetik, hogy az alsó lendvai urodalom 2, 
a nempthyi urodalom 8 birtokcsoportra van felosztva; a 
vállalkozók azonban egynél több birtokcsoportra, sőt az 
egész urodalomra, illetve (irodalmakra nézve is adhat­
nak lie ajánlatot.

A birtokusoport táblázata, a mely minden egyes 
csoport álladékát belsőségekben, szántóföldekben, rétben, 
legelőben, erdőben stb. kitünteti, valamint az (irodal­
mak és az egyes birtokcsoportok átnézeti térrajza, vé­
gül a haszonbéri szerződés mintája: a hercegi zárgond­
nokság központi igazgatóságánál Kismartonban vannak 
letéve, a hol azokat a vállalkozni óhajtók f. évi apiiis 
15-tol kezdve átvehetik.

A központi igazgatóság ezen adatokat posta utján 
is megküldi, ha ez iránt felszólítást vesz s ebben az 
az illető eime és az utolsó posta-állomás világosan meg­
jelöltetnek.

Ajánlatok csak Írásban fogadtatnak el, még pedig
folyo évi május végéig a központi igazgatóságnál
Kismartonban (Sopronmegye).

A vállalkozni óhajtók felkéretnek, hogy ajánlataik­
ban a beígért évi haszonbér összegét a mezőgazdasági és 
az erdőgazdasági testekre nézve külön külön tegyék ki.

Az ajánlva beküldendő bérajánlat külső (levél) 
borítékán kiteerdő „Bérajánlat“.

A tárgyalások csak a fent érintett határnap letel­
tével fognak megindittani azon vállalkozókkal, a kiknek 
ajánlatát az igazgatóság az alkudozások alapjául elfo­
gadhatóknak találja.

A tárgyalási határidők kitűzését és a sorrend 
megállapítását, a melyben a jelentkezett vállalkozók a 
tárgyalásra meghivatni fognak, az igazgatóság minden 
megszorítás nélkül magának fentartja.

Közvetítők kizaratnak.
Kirmartonban, 1890. évi március hó 30-án.

Az Esterházy hercegi javait zárgondnoksága.

$
óh
ti

< I V« X I V I ’< HíH AS.

MAGYAR SELTERS 55
Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, féli ■ 

kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, külön sen tiiclohántalmalínál, ahol a szabadszénsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a felig kötött szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-fo-rás azon kiváló előnyét is. hogy a hol szabadszénsavtartalom an erősebb ásvány­
vizek, mint a selter-i-jrleielieiiberg'i tii<lör>t«joklmn, különösen tüdővérzéseknél 
már nem alkalmazhatók, a Margit-f >rrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtaik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a h -látog-*tottahb Görbersdort 
ban a Margit-viz otrbonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : De. Korányi, Dr. Gebhardt. 
Dr. Xavratil. I>r. Poör, Dr. Kétly, 5>r. IJsíritás: Béc> n.: i)r. nürnberger, I>r. l>u 
SChek, stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általá­
nos hurutos bántalmainál.
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präservatiT-gydgyszernek bizonyult legközelebb Trieszt-, Fiume- és hazánkban

a KOLEK4 megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos
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Cl. <•* k. is szeri 
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Budapest

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fiiszerkereske ésben és vendég! ben.
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A miskolezi gyalogsági és lovas 
laktanya összes cement és csatornázási |

az Érdem jeleul

munkáinak vállalkozója.
TX

Az építészeti idény megkezdtével bátorkodom azon tiszteletteljjelentést tenni, miszerint iák 
vv táramban a legkitűnőbb minőségű

§ építészeti-aész, hjiradí mész, roman-csaent, I-a rcsián-coment,
§ valódi perlmosi portland-cement, mező- és vakolat-gypsz
^ készelet tartok eredeti gyári arak mellett; továbbá: a helyben újonnan szerkesztett prés rendszer

szerint berendezett cement áru gyáramban kitűnő és valódi portland-cementből lemezeket természetes. 
ÍJ vörös és fekete sziliben, különféle nagyságban, közönséges és mesterséges márványban gyártok ; minden 
” nemű épület diszitmenyeket szállítok, elvállalok cement építési munkálatokat u. m. veneciai terazzi gránit, 

mozaik-padozat, cement talapzat, vízvezető cement-csatorna, falak szárazzá tétele, vízvezetékek íielvre- 
állítását, szarvasmarha abrak-sorompók, abrak lehűtő kádak és vízgyűjtők elkészítését.

X

X

X

^ Steyer homokkövet, karsztí és karrarai-márvanyt. kelhelmi.
J mettlai, keramit és karrarai marvany-lapokat, elszigetelő kátrányos
S lemezeket — különösen előnyösek falak száraz állapotban! megtűr 

11 túsára köszénkatrányt. asphalt, kofedel-pep lapokat, tüzmentes 
téglákat, keresztagakat, falkapcsokat a legjobb minőségű vasból, 
úgyszintén gazdasági gépeket es szerszamokat stb. a legolcsóbb arak

—___________ mellett szállítok; aítaíaban minden, az építészeti es gépszakmaba
vago megrendelések a leggyorsabban és legjutányosabban eszközöltetnek.

Ezenkívül becses
A sabb árakban folyton készletben tartok.

tudomására hozom, hogy tüzmentes tiszta chamotte-kalyhakat a legjutánvo- öbl v
__ Sautopy Oszkár. §

X ” Nagy-Kanizsan. B
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Fiókraktár BViiskoíczon. *^|

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


